

孟州市五大班子领导慰问困难群众

孟州市进出口总额连续8年位居全省第一



1月29日,魏超杰(右)在孟州市中心敬老院看望老人。



1月31日,刘文文(中)到城伯镇武桥村郝俊波家中慰问。赵春营 汤娜娜 摄

本报讯 日前,在孟州市南庄镇桑坡村,难得的大规模晾晒,刺激皮毛企业的转型升级。焦作市隆丰皮革企业有限公司作为孟州市皮毛产业的龙头企业,去年前11个月累计完成出口创汇2.6亿美元,出口产品达七大类上千个品种,占该市出口创汇的56.8%,保持了羊剪绒制品出口的绝对优势。

“我们公司去年出口形势较好,持续保持了较高增长速度,预计全年可完成出口创汇6800万美元,同比增长达到123.3%。”中原内配公司董事长薛德龙毫不隐讳出口佳绩。去年,该市积极向上争取各类外贸资金,为该公司申报了价值381万美元的进口设备贴息资金,提升企业出口产品的积极性;引导企业注重科技创新,该公司运用蠕墨铸铁新材料研发出的汽缸套产品填补了市场空白,受到法国标致、德国奔驰等国际知名汽车公司的青睐。据悉,孟州市去年先后为6家企业申报各类政策性资金2564.1万元,成为拉动以汽缸套为主的机电产品出口的重要因素。

孟州市新的出口增长极正在形成,仅德众保税中心项目投产运行后,每年至少增加出口10亿美元。”孟州市委副书记、市长刘文文说。(张娟 李小振)

面对国际经济形势低迷和欧债危机,孟州市的出口创汇如何实现逆势飘红?孟州市委书记魏超杰解释道:“只有坚定走开放道路的信心,充分发挥产业优势,培育出口新的增长点,方能在经济逆境中成功突围。”

皮毛产业是孟州市出口创汇的支柱产业,为保持优势产业的出口业绩,该市及时组织专业人士深入企业进行调研,出台一系列帮扶措施,在政策上倾斜、资金上支撑、技术上援助,增强企业的规模效应和抵御风险能力;利用全国羊剪绒制品集散地的优势,积极向国家商务部申报国家羊剪绒制品外贸出口专业型转型



日前,孟州市2013年“智杰之春”春节文艺晚会隆重上演。该市四大班子领导及千余名群众一同观看了晚会。晚会通过歌舞、戏曲、小品、杂技等节目,为观众营造出了欢乐、祥和的节日气氛。图为演员正在表演带有异国风情的舞蹈《西班牙之火》。梁怡 摄

本报 带着拳拳心,送去暖。春节就要到了,孤寡老人生活得好吗?困难群众还有哪些难处需要解决?带着这些对人民的牵挂,连日来,孟州市委书记魏超杰,市委副书记、市长刘文文等五大班子领导深入基层,到该市敬老院及五保老人、低保户、优抚对象、困难党员、困难职工等困难群众家中慰问,为他们送去慰问金和食用油、棉被、面粉等生活用品。

在该市赵和镇上寨村87岁的困难党员行心达家中,魏超杰与其

亲切交谈,当得知他的老伴长年有病时,魏超杰关切地询问用药情况,并祝他们在新的一年里健康快乐。随后,魏超杰又来到该市低保户行高岐家中慰问,叮嘱同行的镇、村干部,要把困难群众的冷暖放在心上,千方百计给予关心和照顾,使他们共享社会大家庭的温暖。

“提前给大家拜个早年!祝你们春节快乐!”在该市第二中心敬老院,魏超杰同正在看电视的老人

们一一握手,并走进老人们的住室

和厨房、餐厅,摸摸暖气热不热,看看年货齐不齐,详细了解老人们的生活起居等情况。他嘱咐敬老院负责人要把老人们的生活安排好,让大家安度晚年。

1月31日,天空飘着小雨,刘文文一大早就来到该市城伯镇的孟孟怀、郝俊波、孔纯恒家中慰问,为他们送去新春的祝福,并与人们亲切交谈,详细了解每个家庭在生产、生活中存在的困难。

在该市第二中心敬老院,刘文文查看了老人们的饮食起居,同老

人们亲切地拉家常,了解群众的生活所需。

慰问中,魏超杰、刘文文要求各级各部门要时刻把群众的冷暖安危挂在心上,拿出足够的时间和精力,千方百计解决好事关群众切身利益的实际问题,让他们充分感受到党和政府的温暖,确保广大群众衣食无忧,过一个欢乐祥和的春节。

截至目前,该市已对300户困难党员、困难家庭、困难残疾人、困难职工、困难优抚对象和五保对象

进行慰问,下拨救灾款75万元,下拨大米、面粉、食用油等价值5万余元的物资,发放“慈善爱心卡”200余张。

(贾黎明 聂小品)

匠人置业杯头条新闻大赛
河阳郡府传承家族精神
精品现房 清盘特惠
8496666/8497777

孟州市财政收入实现“开门红”

本报 近日,笔者从孟州市财政部门获悉,该市财政收入实现首月“开门红”。2013年1月,该市地方财政收入完成7138万元,同比增长20%,增收1233万元;税收收入完成4775万元,同比增长11.7%,占公共预算收入的比重为68.2%。

在当前各种增收因素增多的严峻形势下,该市财政部门及各县镇积极克服各种不利影响,努力加强财政收入征管工作,利用中央、省、市出台的一系列“扩内需、

保增长”的政策,及时把握落实好财政政策,抢抓机遇,加大对上级财政专项资金的争取力度,注重加强财源建设,夯实财政增收基础;该市国税、地税部门强化重点税源管理和税源监控,按照“规模+行业”的管理模式,对税源进行科学分类,编制了一张严密的税源监控网;创新管理模式,整合各类资源,提升纳税服务水平,为实现增收提供有力保障。

(赵莲荣)

本报 去年以来,孟州市不断深入推进全民创业,加大对自主创业人员的扶持力度。近日,笔者从有关部门获悉,该市去年共完成小额贷款金额1405万元,财政贴息145万元,位居焦作市各县市前列。

小额贷款激发了该市创业者的积极性,催生出一批成功的创

业者,他们通过贷款扩大经营规模,经营成效明显。该市西魏镇东窰村大学生村干部李玉玲,从事肉鸽饲养多年,去年,她通过申请小额贷款扩大饲养规模,年创收可达4万元。目前,该市以小额贷款促进下

小额贷款催生经济增长点

业者,他们通过贷款扩大经营规模,经营成效明显。该市西魏镇东窰村大学生村干部李玉玲,从事肉鸽饲养多年,去年,她通过申请小额贷款扩大饲养规模,年创收可达4万元。目前,该市以小额贷款促进下

岗失业人员再就业的作用成效明显,正在逐渐形成以小额贷款促创业、以创业带就业的良性循环。该市去年获得小额贷款扶持的创业人员超过300人,预计可实现收入3800万元。(孟轩)

店上村:自编节目讴歌新生活

的文艺节目,有豫剧大合唱《振兴中华奔小康》和曲剧小品、快板等。所有参与的演员和乐队,全都是本村的党员和群众。编演中,他

们怀着对党的热爱、对改革开放以来中国所取得的举世瞩目成就的自豪,热情讴歌对未来美好生活的向往。(贾黎明 吕迎宾)

务实重干 加快转型 奋力开创山阳经济发展新局面

——山阳区委八届六次全体(扩大)会议精神解读(上)

编者按 1月27日召开的山阳区委八届六次全体(扩大)会议,全面回顾总结了2012年全区的工作,部署了2013年的工作。2012年,该区深入贯彻落实科学发展观,抢抓中原经济区经济转型示范市建设机遇,积极应对挑战,努力实现了全区经济社会持续发展。2013年,在加快发展中求持续、求提升、求经济社会可持续发展,该区面临着怎样的发展机遇?经济建设着力点在哪?如何带领全区人民全面建成小康社会?本报从今日起推出山阳区委八届六次全体(扩大)会议精神解读系列文章,从不同角度对会议精神进行透视和解读,敬请关注。

盘点 2012 异彩纷呈

回顾2012年,山阳区在市委、市政府的正确领导下,深入贯彻落实科学发展观,抢抓中原经济区经济转型示范市建设机遇,积极应对挑战,努力实现了全区经济社会持续发展。

预计2012年,全区地区生产总值、公共财政预算收入、固定资产投资和社会消费品零售总额分别完成23.2亿元、3.85亿元、61.1亿元和62.3亿元,同比分别增长16%、13.3%、21.7%和14.5%;农村居民家庭人均和城镇居民人均可支配纯收入达9550元和2.05万元,同比分别增长10%和10%;先后获得全国全民健身先进单位、省级慢性病综合防控示范区、对外开放工作优秀县市区等国家级、省级荣誉50余项。

【关键词】 多措并举促增长

透视:针对世界经济持续低迷、中央结构性减税以及继续实施严格的房地产调控政策等不利情况,该区通过采取政策驱动、项目带动、开放促动和财政拉动等举措,确保了经济稳定持续增长。

【关键词】 攻坚克难顾大局

透视:去年是全市加强基础设施建设、提升城市功能和实施城建三年大提升计划的关键之年。面对艰巨繁重的工作,该区讲政治、顾大局,凝智聚力,攻坚克难,保证了各项工作顺利推进。

【关键词】 千方百计保稳定

透视:不断创新社会管理,积极推进和谐社区建设推行网格化服务、精细化管理,深入推进“平安山阳”建设,健全社会治安防控体系,逐步完善社会稳定风险评估机制,畅通群众利益诉求渠道,解决了一批群众关心的热点、难点问题,维护了社会大局和谐稳定。

【关键词】 和谐发展惠民生

透视:一年来,该区持续加大对社会事业、民生发展的投入力度,全年共投入资金50375万元,其中用于民生支出38205万元。投入资金6171万元,解决就业再就业、困难群众救助、“五保”供养、社会救助和失地农民养老等问题;建设完工保障性住房2701套,新开工建设2146套……

展望 2013 铿锵前行

成绩属于过去,奋斗成就未来。2013年,是全面贯彻落实党的十八大精神和实施“十二五”规划承前启后的关键一年,也是推动该区主动融入中原经济区经济转型示范市建设,强力推进经济社会加快转型、持续发展具有特殊意义的重要一年。

该区的要求:深入贯彻落实党的十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,全面落实中央和省、市委经济工作会议精神,主动融入中原经济区经济转型示范市建设,抢抓机遇、顺势而为,务实重干、加快转型,奋力开创山阳经济社会发展新局面。

该区经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长14%;全社会固定资产投资增长22%;公共财政预算收入增长13%;外贸出口增长17%;实际利用外商直接投资增长12%;社会消费品零售总额增长17%;城镇居民人均可支配收入增长10%;农村居民家庭人均纯收入增长10%;人口自然增长率控制在6‰以内;节能减排完成市政府下达的目标。

要实现上述要求和目标,必须把握“一个基调”,实施“一个战略”,实现“四个转变”。

【关键词】 “一个基调”

解读:就是“务实重干、加快转型”的总基调。务实重干是作风保障,加快转型是发展要求。务实重干、加快转型,就是既要实事求是、脚踏实地、扑下身子去做,更要解放思想、大胆创新,敢于破解发展中的瓶颈问题,努力在加快发展中求持续、求提升、求经济社会持续健康发展。

【关键词】 “一个战略”

解读:就是强力实施项目带动战略。把实施项目带动贯穿于经济发展、城市建设、社会管理、民生改善等各个领域,重谋划、重运作、重实效。以项目带动集聚发展要素,促进转型升级,着力民生改善、转变领导方式,从而增强区域综合竞争力。以项目带动创新领导分包责任制,定期督察通报制、项目进度

公示制和年度绩效考核等工作推进机制,真正形成能干事、会干事、干成事的强大工作合力。

【关键词】 “四个转变”

解读:要做好今年的各项工作,必须坚持总目标、把握总思路、围绕总要求,鼓足干劲、多干实事。其中,总思路就是实现总要求、总目标的发展思路,即在把握一个基调、实施一个战略的基础上,“顺应经济发展之势,着力推进城市转型;顺应城市发展之势,着力推进社会管理转型;顺应执政要求之势,加快领导方式转变”。

这“一个基调”、“一个战略”和“四个转变”的总思路,是一个有机整体,是历届区委、区政府和全区人民在长期实践中形成的宝贵经验和创新成果,是集体智慧的结晶。

这“一个基调”、“一个战略”和“四个转变”的总思路,体现了党的十八大精神,体现了科学发展观的要求,符合中央、省委、市委的决策部署,符合该区实际,切实可行,必须倍加珍惜。

目标既定,使命必达。展望2013年,既面临着诸多困难和挑战,也面临着重大机遇和有利条件。该区委书记孟令武在会议上说,作为全市的中心城区,该区在商贸服务业发展上具有良好的资源优势和产业基础,城中村开发、棚户区改造和新型社区建设也为该区拓展发展空间、谋划实施项目创造了有利条件,特别是还有集聚区这个承载工业发展的平台,都为加快转型发展提供了强劲支撑。尤其难能可贵的是,在南水北调、城际铁路建设等一系列重大工程征迁过程中,该区各级党员干部同心同德挑重担,齐心协力克难关,体现出了攻坚克难、真抓实干的可贵精神和优良作风。

实践将继续证明,只要该区持续坚持“一个基调”、“一个战略”和“四个转变”的发展道路,持续当前这种发展的精气神、赶超的精气神,脚踏实地、埋头苦干,顺势而为、乘势而上就一定能够在新的一年里开好局、起好步,实现该区确定的各项发展目标。李军鹏 虎跃作



在构建和谐中发挥协助作用。今年,全区上下要深入贯彻落实党的十八大精神,按照区委八届六次全体(扩大)会议的各项部署,把握“一个基调”,实施“一个战略”,实现“四个转变”,再加上老领导、老同志的关心和支持及全区干部群众的共同努力,全区经济社会的各项事业一定能够得到更大的发展,山阳区的明天一定会更加美好。(郭建文 陈沙)

山阳区武装工作会议召开

本报 1月28日,山阳区召开2013年度武装工作会议。该区区委书记、区人武部党委书记孟令武出席会议并讲话。去年,该区武装工作坚持以科学发展观为指导,不断加大正规化建设力度,积极组织民兵预备役人员参与地方经济建设,圆满完成了上级军事机关和区委、区政府赋予的各项工作任务,呈现出稳步发展、整体提高的良好局面。

就进一步加强新形势下的武装工作,孟令武强调,一是要大力促进思想认识融合,抓好经济社会发展和国防后备力量建设。二

是要大力促进组织力量融合,注重发挥好区委常委会、政府常务会、国动委会和“双拥”工作领导小组等组织作用,以健全、高效、有为的领导力量实现组织融合。三是要大力促进服务保障融合,加强军地交流,增强军地互帮互助。四是大力促进实践探索融合,注重提高民兵预备役执行急、难、险、重任务的能力。五是大力促进经济建设融合,各级人武部门要注重在全区经济建设的主战场上练兵、用兵、强兵,在加快经济发展、维护社会稳定中锻炼作风、增长才干,促进国防后备力量与经济建设协调发展。(李军鹏 唐海)



1月29日,山阳区委书记孟令武(左一)在参加过解放战争渡江战役的人民功臣、老党员杨克奎家中慰问。郭建文 陈沙 摄



1月29日,山阳区委副书记、区长王玲(左二)到辖区特困户冯安邦家中进行慰问。李军鹏 摄

山阳区举行迎新春老干部座谈会

本报 1月30日上午,山阳区举行2013年迎新春老干部座谈会。会议在听取了区委副书记、区长王玲通报2012年全区经济社会发展情况和2013年工作打算后,与会老干部畅所欲言。该区委书记孟令武出席会议并讲话,区委副书记刘志强主持会议。

孟令武代表该区委、区政府对老同志心系山阳改革发展、情系山阳民生福祉表示衷心的感谢,并强调老领导、老干部是我们的宝贵财富,衷心希望老领导继续在项目建设上发挥纽带作用、在关心下一代上发挥教育作用、在社会发展中发挥智囊作用和